
Slovo starosty 
 
Vážení spoluobčané, 

rád bych Vám na začátku tohoto vydání popřál do roku 2025 pevné zdraví, štěstí a radost ze života. Ať 

jsme k sobě všichni navzájem ohleduplní, pokorní a dokážeme si navzájem odpouštět. S tímto přístupem 

a vlastnostmi se nám bude žít lépe. 

Krátce se ještě ohlédnu za akcemi, které se konaly v prosinci a lednu, po uzávěrce minulého čísla 

zpravodaje.  V sobotu 14. 12. se sálem Moravanského domu rozezněly hlasy členů pěveckého sboru 

Otakar Vysoké Mýto.  K poslechu zde byly písně nejen vánoční ale i lidové. Atmosféra koncertu byla 

úžasná a zážitek, který si návštěvníci odnášeli nezapomenutelný.  16. prosince jsme ve spolupráci 

s Místní akční skupinou regionu Kunětická hora, základní školou a SRPDŠ při ZŠ Moravany uspořádali 

v seniorcentru zdobení perníčků pro děti i dospělé. Svým vystoupením nás potěšily místní mažoretky a 

také malí zpěváčci. Celé odpoledne bylo ve znamení dobré nálady a vánočních dobrot. Velmi zajímavá 

byla lednová přednáška Ríši Hynka a jeho sestry Veroniky, kteří jsou úspěšnými sportovci v extrémních 

překážkových závodech. Svými výkony na světové úrovni reprezentují nejen Českou republiku, ale i 

svoji rodnou obec. 

Počátek roku je obdobím, kdy zastupitelstvo schvaluje rozpočet obce. Pro letošní rok je radou obce 

navržen rozpočet mírně schodkový, kde kromě mandatorních výdajů dominují investiční akce. Těmi 

nejdůležitějšími jsou výstavba hloubkové kanalizace v Turově, rozšíření kapacity mateřské školy, 

spoluúčast na realizaci domovních čistíren odpadních vod v Čeradicích a Moravanském, výstavba 

bezbariérového chodníku od seniorcentra podél velkých žulových kostek, oprava plochých střech 

seniorcentra, povinná digitalizace infrastruktury pro digitálně technickou mapu a další neméně důležité 

investice. Nutné jsou také udržovací opravy a povinné revize veškerých budov v majetku obce, kterými 

jsou restaurace, hasičárny, sběrný dvůr a sběrná místa dále veřejné osvětlení, místní komunikace, 

chodníky, komunální technika, dětská hřiště a takto bych mohl pokračovat ještě velmi dlouho. Finanční 

podporu z rozpočtu obce zaslouženě obdrží i místní spolky a organizace. Díky jejich činnosti je v našich 

obcích živo a často i veselo.  

Veselo snad bude i v letošním roce, na který máme naplánováno několik kulturních akcí. Kromě 

společenských plesů nás čekají divadla, cestovatelské přednášky, výlety se seniory, koncert v kostele 

sv. Jiljí v Platěnicích, den IZS pro nejmenší na Duhovém jezeře, červnová návštěva přátel z Moravan u 

Kyjova, druhý ročník gulášobraní a další. Věřím, že se budeme potkávat a sdílet společné okamžiky 

k radosti a potěšení účastníků i pořadatelů.   

 

S přáním všeho dobrého              Ondřej Mikulecký, starosta obce      

 

Společenská rubrika  
 
V měsíci lednu oslavili životní jubileum… 

 

Miloš Pýcha                               Ludmila Vondrová 

Zdeňka Záhornická                   Vlasta Nováková  
Helena Dvořáková                    Miroslav Houdek 

Jiří Sedlák 

 

V měsíci únoru oslavili nebo oslaví životní jubileum… 

 

Zdenka Koubková                      Věra Vrbatová 

Zdenka Štěpánková                    Miroslav Horák 

Jaroslav Žemlička                       Petr Oravec 

 
 
 
Všem oslavencům přejeme hlavně pevné zdraví! 



Vítáme nové občánky…. 

 

Adrianu Škorvánkovou      

 

 

Rodičům i Adriance přejeme hodně štěstí, zdraví a mnoho společných chvil. 

 

 

Opustili nás… 

 

Václav Danihelka                        Jaroslav Kučera 

 František Vaněk 

 

Budeme s úctou vzpomínat. 

         

Pozvání na akce 
 

 
 

Ohlédnutí za akcemi 
 
Tříkrálová sbírka 
Oblastní charita Pardubice děkuje všem koledníkům i vedoucím skupinek za pomoc při Tříkrálové 
sbírce. Zároveň děkujeme i všem, co přispěli do sbírky na dobrou věc. V letošním roce se v 
Moravanech vybralo 39 787 Kč. Výnos sbírky bude na Pardubicku věnován převážně na vybudování 
Centra sociálních služeb v Holicích nebo na provoz domácí hospicové péče.  
Poděkování také patří vedení obce Moravany za zapůjčení zázemí pro koledníky a vedení ZŠ 
Moravany za zajištění koledníků.  



 

 
 
Za Oblastní charitu Pardubice Bc. Ivana Horynová, DiS., vedoucí pečovatelské služby Moravany 

 

 

 

 



Vítání občánků 
 
I v roce 2024 proběhlo v naší obci tradiční vítání občánků, kdy řada rodin přišla společně oslavit příchod 

nových životů mezi nás. 

V každém z 5 kol jsme slavnostně přivítali vždy několik dětí, mezi nimiž bylo 6 holčiček a 12 chlapečků. 

Rodiče, prarodiče a další blízcí tak měli možnost v příjemné atmosféře, kterou jako tradičně vytvořily 

děti z moravanské mateřské školy, sledovat, jak jejich děti vstupují do naší komunity. Nově se v roce 

2024 po dlouholetém působení paní Evy Němečkové ujala vedení vystupujících dětí paní učitelka Petra 

Janoušková, za což moc děkujeme. Program vítání občánků byl plný dojemných okamžiků. Každé dítě 

obdrželo malý dárek a rodiče se podepsali do pamětní knihy. 

 

Vítání občánků, které se uskutečnilo 18. 10. 2024 jsme přivítali mezi nás Viktorii Horákovou, Noemi 

Pospíchalovou, Melody Vitse, Jonáše Zelenku, Jakuba Vondru, Filipa Konopu a Adama Tejnoru. Při 

vítání, které se konalo 15. 11. 2024 jsme přivítali Vojtěcha Šáru, Sebastiana Pakoše a Dominika Křivku. 

Děkujeme všem rodičům, kteří se rozhodli své děti představit v rámci tohoto obřadu. 

Gratulujeme malým občánkům a přejeme jim i jejich rodičům do života spoustu štěstí, zdraví  

a radosti. Těšíme se na to, že se s nimi budeme setkávat i při dalších aktivitách, které naše obec nabízí. 

 

        Eva Vavřiníková a Alena Schejbalová 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Viktorie Horáková      Vojtěch Šára 
 
 

 
 
Noemi Pospíchalová     Melody Vitse 
 



 

 
Sebastian Pakoš       Jonáš Zelenka 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jakub Vondra          Filip Konopa 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dominik Křivka 
 
              Adam Tejnora 



Pokračování příběhu nezlomné vůle moravanského rodáka 

 
V pátek 10. ledna se v sále Moravanského domu konala beseda s dvojnásobným mistrem světa a Evropy 

a v posledním roce také vicemistrem světa v extrémních překážkových bězích Spartan Trifecta z řecké 

Sparty a nově také vicemistrem světa v závodě Spartan Beast z arabského Abú Dhabí Richardem 

Hynkem. V úvodu bylo Richardovi předáno z rukou představitelů obce Moravany ocenění za vynikající 

reprezentaci obce, kraje a celé České republiky po celém světě. Vzhledem k tomu, že Richard nebyl 

v roce 2024 jediným občanem naší obce, který dosáhl velmi významného sportovního úspěchu na 

světové úrovni, tak na pódiu byla spolu s ním i jeho sestra Veronika, které se v loňském roce podařilo 

kvalifikovat se na mistrovství světa v mladší disciplíně extrémních závodů, a to v disciplíně HYROX.  

 

 
 

Po předání ocenění oběma sportovcům následovaly dvě velmi inspirativní prezentace o tom, čeho oba 

úspěšní sportovci v uplynulém období dosáhli a co všechno je těmto úspěchům nutné ve svém životě 

obětovat. Ten, kdo se účastnil předchozích besed a tuto vynechal jen kvůli tomu, že si myslel, že už vše 

podstatné slyšel, může jen litovat, protože Richardův příběh nabízí tolik zvratů, neočekávaných 

překážek a následných až neuvěřitelných návratů, že v každém jeho dalším vyprávění si každý z nás 

najde spoustu nových informací a inspirace. Však také sám Richard shrnul loňský rok těmito slovy: 

„Většina lidí říkala, že po operaci Achillovky už možná nikdy nebudu závodit. Většina lidí říkala, že 

nebudu připravený na tuto sezónu. Všichni mi říkali, že na světové scéně nemůžu udělat tento rok dobrý 

výsledek. Ale já jsem neposlouchal. Tvrdě jsem makal, věřil v sám sebe a šel si za svým snem. Většina 

lidí vidí jen úspěch – ale nevidí hodiny dřiny, bolesti a věci, které tomu musím obětovat. Pochyby, 

překážky, pády na zem, brzké vstávání a odříkání toho, co bychom chtěli – to všechno je součástí cesty. 

Tato sezóna nebyla jen o výsledcích. Šlo o to dokázat, že tvrdá práce a odhodlání dokážou překonat 

téměř jakékoliv limity. Cesta k úspěchu není a nebyla snadná, ale každý krok a každá překážka za to 

stála. V roce 2025 se vrátím ještě silnější. Tahle cesta ještě neskončila.“ 

A nutno poznamenat, že celé vyprávění se neslo v duchu předchozího shrnutí loňského roku.  



Myslím, že v očích všech účastníků besedy byl vidět obrovský obdiv a uznání směrem k Richardovi, 

který byl stejně jako jeho sestra několikrát během svého vyprávění po právu odměněn bouřlivým 

potleskem. 

 

 

Ke konci přišla řada již tradičně na divácké dotazy a předání věcného daru v podobě tréninkových 

kettlebellů. Na úplný závěr se pak mohl s Richardem i Veronikou každý vyfotit a dostat vlastnoručně 

podepsanou fotografii. Přítomní si mohli prohlédnout část z Richardových medailí a pohárů, které 

posbíral po celém světě a také si vyzkoušet, jak těžké jsou zátěže, se kterými se v závodech běhá v jedné 

z disciplín HYROXu i když v tomto případě to byla lehčí varianta pro ženskou kategorii o váze 2 x 24 

kg, muži mají v každé ruce ještě o 8 kg více.  

 

 
 

Závěrem je nutné říci, že je velká škoda, že na besedu nenašlo cestu o trochu více lidí, protože nám 

všem, kteří jsme se besedy zúčastnili, Richard ukázal, že v lidském životě neexistuje situace tak 

beznadějná, aby se z ní nedalo dostat zpátky na vrchol, a tak většina z nás v pátek z Moravanského domu 

odcházela s pocitem a přesvědčením, že problémy, se kterými se v běžném životě potýkáme jsou 

většinou malichernosti, se kterými jsme schopni si bez problémů poradit.  

Děkujeme oběma za inspirativní a poutavé vyprávění, Veronice přejeme hodně štěstí na červnovém 

mistrovství světa v americkém Chicagu a Richardovi vzhledem k tomu, co provází celou jeho kariéru, 

zejména hodně zdraví, protože pokud to mu bude sloužit, tak o jeho úspěchu nemůže být vzhledem 

k jeho odhodlání a vůli žádných pochyb. 

Organizátoři besedy 

 

Mezinárodní výstava exotických ježků 
Výstava ježečků je za námi a myslím, že se fakt vydařila. 

Zájem návštěvníků byl až nad očekávání. Na naše ježečky se přišlo 

podívat 580 lidí. Tímto bych jim chtěla moc poděkovat, že nás na výstavu 

přišli podpořit. 

Dále bych chtěla poděkovat obci Moravany, že nám 

umožnila výstavu v Moravanském domě uspořádat, 

také Tomášovi Váňovi za pomoc a panu Kulhánkovi za 

moderování při předávání cen pro vítězné ježečky a 

jejich majitele. 

Také moc děkuji skvělé fotografce Ditě Ryllové, že 

nám výstavu nafotila. 

Velké díky patří také všem sponzorům, kteří nás 

podpořili. Moc si toho vážíme. 



Na výstavě se zadařilo i naší Barunce, která získala 98,5b a bylo z toho krásné 2. místo v kategorii 

Standard - female A. 

Ještě jednou všem děkujeme. 

Lucie Nečasová 

 

Informace z knihovny 
 
INFORMACE KNIHOVNY 

Rok se přehoupl do dalšího roku a my jedeme dál. Není čas na velké ohlížení se, přesto zmíním 

pár statistických údajů. Někdy se sama divím, když čtu zápisky z uplynulého roku, co všechno se 

v knihovně událo. Knihovna sloužila všem bez rozdílů, dětem i dospělým, uskutečnilo se několik besed 

pro děti i dospělé a dalších akcích, o kterých jste se dozvídali průběžně. 

Nakoupili jsme 362 nových knih. Celkem je v knihovně 16 665 knih, 40 deskových her, 

audioknihy, hudební CD, robotické hračky pro děti. Čtenářů bylo 270, knihovnu navštívilo přibližně 

2 600 návštěvníků. Je vidět, že jsme obklopeni i jinými zdroji informací a zábavy, protože zájem o knihy 

klesá zejména u dětí a mládeže. Knihovna však nabízí i jiné služby. Návštěvníci využívali možnosti 

kopírování, internetu, balení knih, předprodej vstupenek na představení v Moravanském domě, 

laminování a další.  

Do deskových her přibyly krásné velké šachy, můžete si přijít zahrát.  

Pokud vás zaujalo Deskohraní, a nechcete čekat až opět bude, tak si můžete s kamarády, dětmi nebo 

rodinou přijít zahrát do knihovny vždy v otevírací době. 

Spolupráce s místními organizacemi, základní i mateřskou školou, bylo pro mě potěšením a 

děkuji za jejich přízeň. Dokonce i pro pardubickou speciální školu jsem připravila besedu, která i mě 

velice obohatila a děti byly velice snaživé a šikovné.  

Dále mě těší zájem maminek s malými dětmi, které navštěvují společně knihovnu, kde se 

setkávají. Do budoucna plánuji založit v knihovně pro tyto rodiče s dětmi skupinu Klubík, kde by se 

mohli setkávat pravidelně a společně se věnovat různým činnostem  

Háčkování a tvoření bude pokračovat vždy v první středu v měsíci. Scházíme se průběžně po 

17. hodině.  

Doufám, že se nám podaří realizovat projekce na plátno. Osvědčil se hudební pořad 

„Francouzské wichitávky“, které připravil pan Wich z Moravan.  

Pokračuje i virtuální univerzita 3. věku pro seniory. Máme za sebou 4. semestr. Zdál se být 

nejtěžší, ale to se ještě uvidí. Posluchači zdolali Kouzelnou geometrii. Mají můj veliký obdiv, protože 

zvládli i všechny testy, včetně toho závěrečného – nejtěžšího. Musí však uznat, že se dozvěděli velmi 

zajímavé informace i to, že geometrie je skutečné kouzelná. 

Zájem o toto studium roste. Vyplatila se mi moje zásada „musím začít“, protože jsme začínali 

na čísle 4 s obavami, zda se někdo neodhlásí. Zájem rostl a do 5. semestru je přihlášeno 14 zájemců. 

Informace získáte na obecním webu, webu knihovny. Opět začínáme 6. 2. 2025 na téma „Naše stromy“ 

Výuka probíhá formou promítání přednášek zkušených lektorů Provozně ekonomické fakulty ČZU 

v Praze, která tento kurz zaštituje, vydává osvědčení o studiu. 

KATALOG 

V úplném závěru roku byl instalován zbrusu nový program Tritius, který je společný pro 

knihovny okresu Pardubice. To přineslo nepatrně komplikací, ale již vše funguje, jak má. Například 

katalog nabízí registrovaným čtenářům několik možností nahlížení, podrobný popis knih, hodnocení a 

další informace. Rovněž můžete provádět rezervace. Vše vám bude přístupné po přihlášení na stránkách 

www.kkpce.tritius.cz . Tam si můžete zvolit konkrétní knihovnu nebo Souborný katalog Pardubicka 

v záložce „Výběr katalogů“ 

BURZA VYŘAZENÝCH KNIH 

 probíhá v knihovně v otevírací době pondělí a středu 9-18, čtvrtek 9-13 hod.  

Cena za knihu je 20,- Kč.  

SEMÍNKOVNA 

 Již delší dobu funguje v knihovně semínkovna, kam můžete dávat semínka všeho druhu z vlastní 

úrody, a naopak si jiná odnášet zdarma. Prosím, doneste je, pokud vám zbydou, ať je nabídka co 

nejpestřejší.   

http://www.kkpce.tritius.cz/


Nadále se zde vyřizuje agenda hřbitovů v Moravanech a Platěnicích a vše co s tím souvisí. 

Na závěr bych si dovolila vyslovit pár mých přání namísto předsevzetí. Přála bych si, aby našlo 

cestu do knihovny více spoluobčanů, mužů i žen, více dětí a mládeže, více čtenářů ze Senior centra. 

Myslím, že tito jsou jediní z mála v republice nebo vůbec, kteří mají tento luxus v podobě krásné 

knihovny. Mohou si dojít do knihovny suchou nohou i když leje a třeba i v županu. Budu se na vás těšit, 

ráda vás obsloužím nebo pomohu dle přání. Knihy si zaslouží pozornost a co nejvíce čtenářů. Již teď na 

vás čekají novinky knižního trhu. 

Vaše knihovnice Zdena Bakešová 

 

 

Tichý svět 
 
Ztráta sluchu nemusí znamenat ztrátu kontaktu se světem 

Ztráta sluchu nemusí znamenat konec komunikace. Organizace Tichý svět, o.p.s. nabízí lidem se 

sluchovým postižením nácvik odezírání, díky kterému se naučí číst ze rtů a mimiky obličeje. Navíc 

poskytuje poradenství, pomoc s výběrem kompenzačních a zvláštních pomůcek, podporu v překonávání 

bariér v důsledku sluchové ztráty či při vyřizování úředních záležitostí. Poskytované služby jsou 

přizpůsobeny individuálním potřebám každého klienta, včetně seniorů, kteří se kromě ztráty sluchu 

často potýkají s osamělostí či obtížemi při práci s moderními technologiemi. Konzultace jsou 

poskytovány zdarma v kanceláři na uvedené adrese nebo v terénu, a to v celém Pardubickém kraji. 
 
Kontakt pro více informací:  
Bc. Tereza Pospíšilová 
Tichý svět, o.p.s. 
Masarykovo náměstí 1544, 530 02 Pardubice |  www.tichysvet.cz 
e-mail: tereza.pospisilova@tichysvet.cz | mobil: 702 167 010 
 

Péče o duševní zdraví 
 
I lidská duše někdy potřebuje servis. Kde hledat pomoc, když se cítíte pod psa? 
Cítíte se pod psa? V psychické nepohodě? Trápí vás nepříjemné myšlenky? Jste bez energie a zájmu 
nebo se vám rychle střídají nálady? I lidská duše někdy potřebuje servis. To je motto kampaně na 
podporu duševního zdraví v Pardubickém kraji.  
„Cílem této kampaně je přiblížit téma duševního zdraví široké veřejnosti. A zároveň ukázat, kde hledat 
pomoc, pokud ji bude někdo potřebovat,“ konstatoval náměstek hejtmana Pardubického kraje 
zodpovědný za sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola. 
Kde je možné získat užitečné informace? 
V Pardubickém kraji jsou k dispozici různé služby, které lidem s duševními potížemi pomáhají. Na 
webové stránce www.krajprorodinu.cz/dusevni-zdravi je k dispozici seznam organizací, které nabízejí 
podporu v oblasti duševního zdraví. A také informace o tom, jaké jsou možnosti pomoci. 
Duševní onemocnění může mít různé formy. Od krátkodobých potíží až po dlouhodobé nebo 
chronické stavy. Mezi nejběžnější příklady patří deprese, úzkostné poruchy, schizofrenie či bipolární 
porucha. Ale i psychická nepohoda může stát u zrodu vážného duševního onemocnění. 
Mnoho lidí se s duševními potížemi potýká. Duševní onemocnění není něco, za co by měl člověk cítit 
stud. Může za něj celá řada různých vlivů – například výchova, dědičnost, chemie v mozku, stresující 
životní okolnosti nebo prožitky z minulosti. Duševní onemocnění je výsledkem složité kombinace 
těchto faktorů, nikoliv něčeho, co by člověk mohl jednoduše ovlivnit nebo změnit. 
„Duševní onemocnění je onemocnění jako každé jiné. Lidé s těmito potížemi potřebují mít pro sebe 
pomoc, podporu a léčbu co nejvíce dostupnou,“ dodal Pavel Šotola. 
 
Svépomocné skupiny pomáhají pečujícím zvládat náročné situace 

http://www.tichysvet.cz/
mailto:tereza.pospisilova@tichysvet.cz
http://www.krajprorodinu.cz/dusevni-zdravi


Péče o blízkého člověka s duševním onemocněním může být velmi náročná. Proto Pardubický kraj 
podporuje také svépomocné skupiny, které pečujícím pomáhají zvládat obtížnou životní situaci. 
„Sdílení zkušeností, emocí a rad může být přínosné i velmi osvobozující. Pečující zde mohou získat 
praktické informace, ale také podporu a pochopení, které je nezbytné pro zvládání každodenní 
zátěže,“ konstatoval Pavel Šotola. 
Více informací o svépomocných skupinách pro pečující v Pardubickém kraji najdete na 
webu  www.krajprorodinu.cz v sekci Duševní zdraví pod záložkou Svépomocné skupiny pro pečující. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sport 
 

 

Vánoční turnaj ve stolním tenise  2024. 

     Dne 14.12.2024 jsme na závěr roku 2024 uspořádali v Moravanském domě vánoční turnaj. 

Zúčastnilo se ho 17 dětí. Hrálo se ve 3 kategoriích dle momentální kvality jednotlivých hráčů. V první 

kategorii zvítězil Robin Wich, ve druhé Jakub Mrštík a ve třetí si vybojoval vítězství Matěj Hlavatý. 

Některé zápasy měly vysokou úroveň. Z důvodu souběhu s turnajem ve fotbale chyběli 3 nejmenší. 

Turnaj vedl nový trenér Libor Pánek. 

 

 
 

 

Třetí regionální bodovací turnaj ve stolním tenise U 17 v sezóně 2024/25. 

http://www.krajprorodinu.cz/


     Dne 22.01.2024 se konal na Lokomotivě v Pardubicích třetí okresní bodovací turnaj starších žáků 

a dorostu (U17), zúčastnilo se ho 15 hráčů, kteří byli vylosováni do 4 skupin . Moravanský oddíl 

reprezentovali: Patrik Prachař, Kryštof Šrámek a Robin Wich. Nejlépe se dařilo Patriku 

Prachařovi, který prohrál až ve finále a obsadil 2. místo. 4. místo si vybojoval Robin Wich a na 5. 

místě se umístil Kryštof Šrámek. Čtvrtý RBT U 17 se uskuteční 26.2.2025 opět na Lokomotivě 

v Pardubicích. 

Reklama 

 


